



台州新闻



中国台州网

## 全省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作会议召开

本报讯(浙江日报记者刘乐平 记者王炎瑶)11月21日下午,我省召开新型冠状病毒肺炎疫情防控工作视频会议,省委书记袁家军在会强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,深刻领悟“两个确立”的政治高度,进一步统一思想、统一认识、统一行动,科学精准落实疫情防控措施,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。市领导吴晓东、林毅、林先华、吴才平、章月燕、苗文斌、宋积晟、马坚斌、李昌明等出席。

实现“不外溢、不蔓延、暖服务”总目标,坚决做到“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的多目标平衡。刘捷、彭佳学、王成、陈奕君、刘小涛、傅明先、徐文光、高兴夫、成岳冲在有关会场出席。会上,省疫情防控工作办负责人汇报工作,绍兴市、富阳区、瓯海区介绍交流本地疫情防控工作经验。市领导李跃旗、吴晓东、林毅、林先华、吴才平、章月燕、苗文斌、宋积晟、马坚斌等出席台州分会场。

袁家军强调,要深刻领悟习近平总书记关于做好当前疫情防控工作的重要讲话和重要批示精神,清醒认识当前我省疫情防控面临的形势,深入研究、充分准备,迭代优化完善我省疫情防控策略打法,科学精准、全面统筹疫情防控和经济社会发展,坚决交出疫情防控高分答卷。要坚持协同高效,持续完善聚集性疫情处置指挥机制,不断完善指挥体系,确保及时完成平战转换,强化跨地系统统筹,科学动态调整防控区域划分。(下转第二版)

### 彰显核心价值观·“身边的感动” (290)

## 「侠女」李雯芳



图为李雯芳在为患者诊治。(受访者供图)

本报记者张荣

李雯芳,玉环市玉城白岩村一名普通村医,可熟知的人都称她“侠女”。行医30余载,她望闻问切去沉痾,施医赠药救人无数,充满了“侠气”。行善20多年,她传爱温暖乐助人,捐钱捐物200多万元,一身的“豪气”。

“既然我有能力,能帮一把的,就帮一把。”眼前的李雯芳,一头齐耳短发,身穿白色带帽针织衫配绿色卫裤,外披白大褂,看着根本不像55岁,语速不疾不徐,透着干练和豪爽。

### 悬壶济世医者心

李雯芳是温州洞头人,温州卫生学校毕业后,潜心研究并掌握了根治“飞蛇”的祖传医术。嫁到玉环白岩村后,她开起诊所,当了一名村医。“飞蛇”,也叫“蛇缠腰”,学名带状疱疹,一种病毒性皮肤病。在医学并不发达的30多年前,“飞蛇”是致死率很高的疑难杂症,人们往往谈“飞蛇”色变。

李雯芳接诊的第一个病人,是邻村一个名叫陈德慧的十六七岁高中生,“飞蛇”长在头上,整日痛疼难耐,还造成双目几近失明。父母带着他到温州、杭州等地四处求医,均未见好。抱着最后的希望,来到李雯芳的诊所。诊断开方后,李雯芳拿着手电筒,连夜上山采一味草药,给他辅以外敷。仅数日,药到病除,陈德慧痊愈了。“李医生,你救了我儿子的命,救了我们全家。”陈家父母挑来长寿面、大猪腿上门感谢,整整两大担,是当时对恩人的最重谢礼。

李雯芳的名声不胫而走,除了玉环当地,温岭、椒江甚至温州的病人都慕名前来。最多的时候,李雯芳一天要接诊七八十人。时间对李雯芳来说,变得宝贵。每天早上6点半上班,晚上10点下班。没有双休,没有节假日,有时候连大年初一都不休息。“患上‘飞蛇’很痛苦,那种痛感如针扎、如刀割,尤其是年老体弱者,久治不愈更是煎熬。诊所天天开门,就能接待随时上门的病人。”李雯芳说。

春去秋来,小小的诊所,接待了数以万计的病人,被李雯芳医好的病人不计其数。

医者仁心,对于困难病患,李雯芳总是施以援手。几年前,干江一位80多岁的老人上门求医,李雯芳开药后收了100余元医药费。第二天,老人再次来挂吊瓶,闲聊中得知老人孤苦一人,身边亲人也都已过世,李雯芳当即减免医药费。此后连续6天的挂吊瓶和用药,李雯芳都分文不收,还赠送了老人15天的外用药物,以确保除去病根。

路遇伤者,李雯芳亦出手相助。有次,白岩村村口发生一起交通事故,里三层外三层围了很多人,但无一人施救。正巧路过的李雯芳挤进人群,看到一名伤者痛苦地躺在地上,左腹部被货车上飞砸下来的铜制品击穿,鲜血正汩汩往外冒。(下转第八版)

### 李跃旗在全市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作会议上强调

## 提高科学精准防控水平 有力有序做好防控工作

本报讯(记者王炎瑶)11月21日下午,全省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作视频会议结束后,我市立即召开会议对疫情防控工作进行再强调再部署。市委书记李跃旗强调,当前疫情防控工作到了一个关键节点,全市上下要站在忠诚拥护“两个确立”的政治高度,进一步统一思想、统一认识、统一行动,科学精准落实疫情防控措施,最大程度保护人民生命安全和身

体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。市领导吴晓东、林毅、林先华、吴才平、章月燕、苗文斌、宋积晟、马坚斌、李昌明等出席。

在听取市疫情防控工作办关于疫情防控形势及下一阶段工作建议的汇报后,李跃旗指出,要始终把准中央和省关于疫情防控工作的基调,充分吃透政策要义,把“严”的总基调贯穿始终,持续提升科学精准防控水平。要深刻

认识当前是疫情防控的关键期、吃劲期,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、松劲心态,坚决守好土、不出事。要清醒认识我市防疫形势新常态,增强底线意识,按照最新要求加快迭代战法打法,按照打大仗硬仗的要求加强指挥体系建设和应急演练,进一步提升实战能力,确保来之能战、战之必胜。李跃旗强调,要坚持以学促干,进一步梳理细化任务清单,条分缕析抓落实,形成工作闭环,交出疫情防控的高分答卷。要坚持以快制快,进一步迭代“五快”机制,坚决在最短时间内,最小范围,以最小代价迅速扑灭疫情。要坚持以科学精准,抓好省疫情防控工作相关要求承接落地,紧盯“细、严、暖、变”四个字,全面优化升级战法打法,落到具体工作中,就是外防输入要严防死守,落实好“落地检”,严格相关人员健康管理措施,确保将风险拦截在卡口,控制在最小范围。(下转第二版)

### 市委理论学习中心组“学习贯彻党的二十大精神”专题学习会召开

## 感悟伟大变革 捍卫“两个确立” 在新征程上凝心聚力团结奋斗

李跃旗主持并讲话 吴晓东吴海平叶海燕林毅出席

本报讯(记者陶宇新)为深入学习贯彻党的二十大精神,市委理论学习中心组制定计划,分“伟大成就”“科学理论”“战略部署”“自我革命”4个专题深化学习。11月21日,市委理论学习中心组围绕“伟大成就”开展第一次专题学习,聚焦党的十九大以来5年工作和新

时代10年伟大变革进行学习研讨,推动学习党的二十大精神更深一层,带动全市党的二十大精神学习宣传贯彻更深一层。市委书记李跃旗主持会议并讲话,吴晓东、吴海平、叶海燕、林毅和市委理论学习中心组其他成员出席。会上,潘军明、陈美萍、李昌明、

李立飞围绕学习主题作交流发言。李跃旗指出,过去5年和新时代以来的10年,在党和国家发展进程中极不寻常、极不平凡。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民守正创新、砥砺奋进,取得彪炳史册、举世瞩目的伟大成就。我们突出感

受到,10年来,党的领导全面加强,党的领导核心作用充分发挥;党带领人民打赢脱贫攻坚战,中国人民整体迈入全面小康社会;贯彻新发展理念,深刻回答了新形势下经济社会发展怎么看、怎么干的问题,推进高质量发展迈出实质性步伐。(下转第二版)

## 台州表彰见义勇为先进人物

李跃旗吴晓东林毅看望代表

本报讯(记者陶宇新)在浙江省第七个“见义勇为宣传日”到来之际,11月21日上午,市委书记李跃旗,市委副书记、市长吴晓东,市委副书记林毅看望了2022年度全市见义勇为先进人物或家属代表。市领导吴才平、潘军明、陈美萍、马坚斌、褚义军

参加看望。李跃旗代表市委市政府和662万台州人民向见义勇为先进人物及家属代表表示崇高敬意和诚挚问候。他说,见义勇为是中华民族传统美德,是社会主义核心价值观的重要体现。今天受表彰的各位是台州见义勇为

的优秀代表,是当之无愧的新时代最美台州人的典范。大家在关键时刻挺身而出,体现了对城市的热爱、对生命的敬畏和对他人关怀,你们的大爱无疆、无私无畏书写了可歌可泣的精神篇章,树立起可信可学的身边榜样,弘扬了主旋律,唱响

了正气歌,传播了正能量,你们不仅是新时代的平民英雄,也是台州这座城市的真心英雄。李跃旗强调,要认真学习宣传贯彻习近平总书记关于见义勇为工作的重要论述精神,大力弘扬见义勇为精神,积极引导人们树立正确价值取向,培养高度道德自觉,把“见义勇为”放大成为“见义勇为”,让扶危济困、守望相助成为台州城市大爱的注解。要关心关爱见义勇为英雄及家属,进一步健全完善见义勇为人员权益保障机制,让见义勇为英雄在政治上有荣誉、生活上有保障。(下转第二版)

## 他们才是我们要追的星



徐平

最近,一批曾驻守大陈岛的天台籍老兵在跨越半个世纪后重返海岛。一路上,他们受到了明星般的礼遇,成为镜头聚焦的主角——沿途有许多人向老兵招手或敬礼;饭馆打出了“欢迎老兵回家”的横幅;市区一单位将团建活动调整到与老兵活动同步;一杭州游客看到老兵在大厅就餐,就向老板提出为老兵加菜,只留下一句“我从小就敬仰军人”;听说老兵要植树纪念,大陈岛群众免费提供树苗,同时考虑到老兵年龄大,山地太硬不好挖,

就提前挖开一块荒地……有网友在朋友圈中写道:“他们才是我们要追的星。”诚如所言,当年,这批老兵以岛为家,保卫和建设大陈岛,锤炼了一支响当当的“垦荒卫士”,留下了诸多感人至深的军民鱼水情事迹。在我们身边,有无数退役军人,他们退役不退志,退伍不褪色,一生都在“立正”,本色从不“稍息”。他们在各行各业勇于担当,建功立业,依然是“最可爱的人”。党的二十大报告提出,要“加强军人军属荣誉激励和权益保障,做好退役军人服务保障工作”。我们优待退役军人,就是要让退役军人成为全社会尊重的职业,让军人成为全社会尊崇的职业。天台籍大陈岛老兵50年后重返“第二故乡”,就是社会各界致敬老兵、关爱老兵的生动体现。

## 德不孤,必有邻

——台州为什么见义勇为英雄辈出?

本报记者刘星

孩子在哪里?在寒冷刺骨、浑浊不清的河水中,王保和睁大眼睛,手脚并用,摸索着,寻找着……今年1月3日,临海市白水洋镇白水洋村农民王保和经过村里河边时,突然发现一个孩子落水。当他跑到桥上,已不见孩子的身影。毫不犹豫,这位66岁的老人来不及脱衣服,从两米多高的桥上,一跃而下。老人潜入水底,紧张搜寻。寒冬腊

月的河水,把他冻得浑身打颤。实在憋不住了,他浮出水面,换一口气,又潜下去。直到第三次潜水,他才在河底摸到已经失去知觉的孩子,托到岸边。在众人的帮助下,这名12岁男孩送医院抢救,挽回了生命。在台州,王保和老人这样见义勇为的英雄壮举,并不稀少。今年9月4日凌晨,天台平桥镇下街村青年庞锦涛在始丰新城一家烧烤摊旁边吃夜宵,突然听见“砍人”喊声,随声望去,只见一个男子拿着砍刀追砍一个姑娘。他健步上去,拦住这男子。庞锦

涛躲过劈来的砍刀,一边拉住行凶者,一边劝解,直到民警赶到。2013年以来,台州共确认见义勇为行为232人,其中,被省人民政府荣记一等功的达21人,数量居全省前茅。今年7月17日,第十四届全国见义勇为英雄模范表彰大会在北京召开,全省共3人评为第十四届“全国见义勇为英雄”,其中,两人来自台州。他们是台州市公安局路桥分局金清派出所辅警梁峰(牺牲)、林新志。为什么台州见义勇为英雄辈出?

### 这些挺身而出的凡人

习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上指出:“世上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。”台州的见义勇为英雄无不如此。今年3月29日20时18分许,玉环市公安局交警大队市区中队辅警曹忠飞和队友,正在现场处置楚大线太平大桥上的一起交通事故。因为现场没有路灯,光线昏暗,曹忠飞主动站在警车后面,观察来车,确保现场环卫工人和队友安全。突然,一辆外地牌照轿车以将近150公里的时速直冲而来。曹忠飞的第一反应不是躲闪逃生,而是向大家大声呼喊:“危险!闪开!”随即,他被撞飞,壮烈牺牲。现场的其他4人因为他的这一声大喝而及时闪开,毫发无伤。(下转第八版)

### 足球比赛 激战正酣



北京时间11月21日,2022卡塔尔世界杯迎来第一个比赛日,而椒江区第十八届中小学生体育节足球比赛也在同天拉开帷幕,来自椒江区32个学校的700余名学生按照年级、性别分组比赛。图为小学男子乙组双语小学和小学女子乙组正在比赛,小学乙组将于11月26日决出第一名。本报记者陈雨卓摄

### 今日导读

林秉相:“共富”是对故乡最好的回馈 >> 4版

台州刺绣:几经沉浮 破茧成蝶 >> 6版

ICBC 中国工商银行台州分行  
**e抵快贷**  
新客年化利率可低至 3.85%  
范围广 额度高  
期限长 放款快  
使用便 申请快

台州口腔医院  
**台州口腔医院开业**  
倒计时 5 天  
0576-8905 7777  
椒江区中山西路82号  
(中山广场正对面 原建康医院)